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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную часть отделяйте от
целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с
погрешностью вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Единицей силы тяжести в СИ является:
1) 1 м 2) 1 Н 3) 1 с 4) 1 Дж 5) 1 кг

2.  Во время испытания автомобиля водитель держал постоянную скорость,
модуль которой указывает стрелка спидометра, изображённого на рисунке. За
промежуток времени  = 15 мин автомобиль проехал путь s, равный:

1) 20 км 2) 25 км 3) 30 км 4) 35 км 5) 40 км

3.  Подъемный кран движется равномерно в горизонтальном направлении со
скоростью, модуль которой относительно поверхности Земли υ = 80 cм/с, и одно-
временно поднимает вертикально груз со скоростью, модуль которой относитель-
но стрелы крана u = 60 cм/с . Модуль перемещения r груза относительно по-
верхности Земли за промежуток времени t = 1,5 мин равен:

1) 70 м 2) 82 м 3) 90 м 4) 94 м 5) 98 м

4.  Тело, брошенное вертикально вниз с некоторой высоты, за последнюю се-
кунду движения прошло путь  Если модуль начальной скорости тела

 то высота h равна:

1) 180 м 2) 175 м 3) 160 м 4) 155 м 5) 150 м

5.  Четыре вагона, сцепленные друг с другом и движущиеся со скоростью,

модуль которой  столкнулись с тремя неподвижными вагонами. Если

массы всех вагонов одинаковы, то после срабатывания автосцепки модуль их ско-
рости υ будет равен:

1) 2) 3) 4) 5) 

6.  На рисунке изображён брусок, на-
ходящийся на горизонтальной поверхно-
сти, в двух различных положениях (1 и 2).
Выберите вариант ответа с правильным
соотношением модулей сил F1 и F2 давления бруска на горизонтальную поверх-
ность и давлений р1 и р2 бруска на эту же поверхность:

1) 2) 3) 
4) 5) 
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7.  Во время процесса, проводимого с одним молем идеального одноатомного
газа, измерялись макропараметры состояния газа:

Измерение Температура, К Давление, кПа Объем, л

1 290 161 15

2 310 172 15

3 330 183 15

4 350 194 15

5 370 205 15

Такая закономерность характерна для процесса:
1) адиабатного 2) изобарного 3) изотермического

4) изохорного 5) циклического

8.  Световой луч a падает на поверхность зеркала
AB. Отражённый от зеркала световой луч обозначен на
рисунке цифрой:

1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

9.  В некотором процессе термодинамическая система получила количество
теплоты Q = 45 Дж. Если при этом внешние силы совершили над системой рабо-
ту А = 10 Дж, то внутренняя энергия системы увеличилась на :

1) 10 Дж 2) 35 Дж 3) 45 Дж 4) 55 Дж 5) 90 Дж

10.  Точечные заряды, модули которых |q1| = |q2| расположены на одной пря-
мой (рис. 1). Направление напряженности Е результирующего электростатическо-
го поля, созданного этими зарядами в точке О, на рисунке 2 обозначено цифрой:

Рис.1 Рис.2

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

11.  На рисунке представлен
график зависимости магнитного
потока Ф через поверхность, огра-
ниченную проволочной рамкой, от
времени t. Если сопротивление
проволоки, из которой изготовлена
рамка, R  =  0,30 Ом, то модуль за-
ряда |q|, который проходит через
поперечное сечение проволоки от
момента времени t0  =  0 мс до мо-
мента времени t  =  7,0 мс; равен ...
мКл.
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12.  На покоящуюся материальную точку O начина-
ют действовать две силы  и  (см.рис.), причём мо-
дуль первой силы F1 = 4 Н. Материальная точка останет-
ся в состоянии покоя, если к ней приложить третью силу,
модуль которой F3 равен … Н.

13.  Цилиндр плавает в бензине  в вер-

тикальном положении (см.рис.). Если объем цилиндра V =
0,036 м3, то масса m цилиндра равна … кг.

14.  На гладкой горизонтальной поверхности
лежит брусок массой m1 = 60  г, прикрепленный к

стене невесомой пружиной жесткостью 

(см.рис.). Пластилиновый шарик массой m2 = 60 г, летящий горизонтально вдоль
оси пружины, попадает в брусок и прилипает к нему. Если максимальное сжатие
пружины  то модуль начальной скорости υ шарика непосредствен-

но перед попаданием в брусок равен ... 

15.  Идеальный одноатомный газ, начальный объем которого V1, а количество
вещества остается постоянным, находится под давлением p1 = 7  ·  105 Па. Газ
охлаждают сначала изобарно до объема V2 = 2 м3, а затем продолжают охлажде-
ние при постоянном объеме до давления p2 = 2  · 105. Если при переходе из на-
чального состояния в конечное газ отдает количество теплоты Q = 5 МДж, то его
объем V1 в начальном состоянии равен ... м3.

16.  Два одинаковых металлических шарика, заряды которых q1 = 3,0 нКл и
q2 = 7,0 нКл, находятся в вакууме на некотором расстоянии друг от друга. Шари-
ки привели в соприкосновение, а затем развели на прежнее расстояние. Если мо-
дуль сил электростатического взаимодействия шариков после соприкосновения F
= 10 мкН, то расстояние r между ними равно ... см.

17.  Сосуд, содержащий лёд (c = 2,1 кДж/(кг·К), λ = 330 кДж/кг) массы m =
200 г, поставили на электрическую плитку и сразу же начали измерять температу-
ру содержимого сосуда. Измерения прекратили, когда лёд полностью расплавил-
ся. В таблице представлены результаты измерений температуры содержимого со-
суда.
 

Температура T, °С −15 −10 −5,0 0,0 0,0 ... 0,0

Время t, с 0,0 5,0 10,0 15,0 20 ... 172,1

 
Если мощность электроплитки Р = 700 Вт, то коэффициент ее полезного дей-

ствия η равен ... %. Ответ округлите до целых.

18.  Если работа выхода электрона с поверхности цинка  со-

ставляет  часть от энергии падающего фотона, то максимальная кинетиче-

ская энергия  фотоэлектрона равна ... эВ.



Вариант № 41297

4 / 5 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — физика

19.  В электрической цепи, схема
которой приведена на рисунке, сопро-
тивления всех резисторов одинаковы и
равны R, а внутреннее сопротивление
источника тока пренебрежимо мало.
Если после замыкания ключа K иде-
альный амперметр показывал силу
тока I2 = 42 мА, то до замыкания ключа
K амперметр показывал силу тока I1,
равную ... мА.

20.  К источнику тока, внутреннее сопротив-
ление которого r   =   2,0 Ом, подключён резистор
сопротивлением R  =  16 Ом и конденсатор ёмко-
стью С    =    5,0  мкФ. Если при постоянной силе
тока в резисторе заряд конденсатора
q    =    2,0  ·  10−4  Кл, то ЭДС  источника тока
равна ... В.

21.  Короткий световой импульс, испущенный лазерным дальномером, отра-
зился от объекта и был зарегистрирован этим же дальномером через промежуток
времени Δt = 0,880 мкс после испускания. Расстояние s от дальномера до объекта
равно ... м.

22.  В электрической цепи, схема которой приведена на рисунке 1, ЭДС ис-
точника тока  а его внутреннее сопротивление пренебрежимо мало. Со-
противление резистора R зависит от температуры T. Бесконечно большим оно оно
становится при  (см. рис. 2).

Рис. 1 Рис. 2

Удельная теплоемкость материала, из которого изготовлен резистор,

 масса резистора  Если теплообмен резистора с

окружающей средой отсутствует, а начальная температура резистора
 то после замыкания ключа К через резистор протечет заряд q, рав-

ный ... Кл.

23.  На дифракционную решётку нормально падает белый свет. Если для из-
лучения с длиной волны λ1  =  480 нм дифракционный максимум третьего поряд-
ка (m1  =  3) наблюдается под углом θ, то максимум четвертого порядка (m2  =  4)
под таким же углом θ будет наблюдаться для излучения с длиной волны λ2, рав-
ной? Ответ приведите нанометрах.

24.  Для исследования лимфотока пациенту ввели препарат, содержащий
N0  =  80 000 ядер радиоактивного изотопа золота  Если период полураспа-
да этого изотопа  то за промежуток времени  рас-

падётся ... тысяч ядер 

25.  Сила тока в резисторе сопротивлением R  =  16 Ом зависит от времени t

по закону  где B    =    6,0  A,  В момент времени

 тепловая мощность P, выделяемая в резисторе, равна ... Вт.
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26.  Резистор сопротивлением R  =  10 Ом подключён к источнику тока с ЭДС
ℰ  =  13 В и внутренним сопротивлением r  =  3,0 Ом. Работа электрического тока
A на внешнем участке электрической цепи, совершённая за промежуток времени
Δt  =  9,0 с, равна ... Дж.

27. 
На рисунке изображена схема

электрической цепи, состоящей из ис-
точника тока и шести одинаковых ре-
зисторов

R1  =  R2  =  R3  =  R4  =  R5  =  R6  =  10,0 Ом.

В резисторе R6 выделяется тепловая мощность P6   =   90,0 Вт. Если внутреннее
сопротивление источника тока r  =  4,00 Ом, то ЭДС ℰ источника тока равна ... В.

28.  Электрон, модуль скорости которого  движется по

окружности в однородном магнитном поле. Если на электрон действует сила Ло-
ренца, модуль которой  то модуль индукции B магнитного
поля равен ... мТл.

29.  В идеальном колебательном контуре, состоящем из конденсатора и ка-
тушки, индуктивность которой L  =  0,20 мГн, происходят свободные электромаг-
нитные колебания. Если циклическая частота электромагнитных колебаний

 то ёмкость C конденсатора равна ... мкФ.

30. 
График зависимости высоты Н изобра-

жения карандаша, полученного с помощью
тонкой рассеивающей линзы, от расстояния d
между линзой и карандашом показан на ри-
сунке. Модуль фокусного расстояния |F| рас-
сеивающей линзы равен ... дм.
Примечание. Карандаш расположен перпен-
дикулярно главной оптической оси линзы.


